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                                 İSTİKLAL  İLKÖĞRETİM OKULU 2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

                               FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7.SINIF 2. YARIYIL 3. YAZILI SORULARIDIR.


1) (    )Sudaki bir kişi havadaki cismi bulunduğu yerden daha yakında  görür

2) (    )İklim,ekosistemdeki canlı çeşitliliğini belirleyen önemli cansız faktörlerden biridir. 

3) (    )Van kedisi,nesli tükenme tehlikesiyle karşı karşıya olan canlılardan 

4) (    )Mavi bir gömlek kırmızı ışık altında yeşil görünür

5) (    )Kovalent bağlı bileşiklerin en küçük yapısı moleküldür.

6) (    )Hava homojen karışımlara örnek olarak verilebilir.

7) (    )Bir habitat birden fazla habitat bulundurmaz.

8) (    )Kırık şişe parçaları mercek etkisi yaparak yangına sebep olabilir

9) (    )İnce kenarlı mercekle cisimlere bakıldığında olduğundan daha büyük görünür.

10) (    )Her ülkenin çevre sorunu sadece kendi üzerinde etkilidir


1) Elektron ortaklaşması sonucu ……………..……………….bağ oluşur.

2) Işığın hızı saydam bir ortamdan  başka saydam bir ortama geçerken …………………………….

3) Bir  ekosistemdeki canlıların tür ve sayısının zenginliğine ………………………………………..denir.

4) İzmit ve İzmir Körfezleri ile Marmara Denizi’nde…………………………..görülmektedir.

5) Sera etkisi…………………………kirliliğinin sonucudur.

6) Bir ışık kırılması olayında,kırılma açısı gelme açısından büyük ise ikinci ortam ……………………………….dur.

7) Işığı kırarken dağıtan mercek ………………………………….mercektir.

8) Canlı ve cansız varlıkların birbirleriyle etkileşim halinde bulunduğu yere…………………………………adı verilir.
9) Açık renkli cisimler ışığı koyu renkli cisimlere göre daha ………......soğurur.

10) Temiz bir çevrede yaşamak için ……………………..sahip bireyler yetiştirilmelidir.


1) Maddeleri ayrıntılı incelemek için aşağıdakilerden hangisi kullanılır?

A) Parlatıcı araçlar                          B) Kesici araçlar

C) Optik araçlar                               D) Çekim gücü olan araçlar

2) Bir  miktar suyla dolu bardağın içerisindeki kalem neden  kırık görülür?

A)Pürüzsüz bardak ışığı yansıttığı için 

B)Işık ışınlarının ortam değiştirdiğinde kırıldığı için

C)Kalemin gölgesi koyu olduğu için

D)Su ışığı farklı renklere ayırdığı için

3) Güneşli bir günde Ayşe koyu renkli bir tişört,Buse ise açık renkli bir tişört giymiştir.Bir süre sonra Ayşe’nin Buse’den daha fazla ısındığı gözlemleniyor.Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisini yapamayız?

A)Koyu renkli tişört ışığı daha iyi soğurur.

B)Koyu renkli tişörtün ısı iletkenliği daha fazladır,
C)Koyu renkli tişört daha çok ışın soğurup  daha çok ısınır

D)Açık renkli tişört üzerine düşen ışığın çoğunu yansıtır.

4)  H2SO4  formülünde bulunan H,S ve O atomlarının sayıları aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

       H     S     O
A)   2      1      4

B)    1      2     4

C)    4      1     2

D)    1      4     2

5) Aşağıdaki bir besin zinciriyle ilgili olarak verilen sıralamalardan hangisi doğrudur?

A)Bitki –solucan-köstebek-tilki       B)Bitki-köstebek-solucan-tilki

C)Solucan-bitki-tilki-köstebek        D)Köstebek-bitki-solucan-tilki

6)   I. Kutup ayısı                        
IV.Kaktüs

      II.Maymun                                        V.Orkide

      III.Deve                                           VI.Kertenkele

Yukarıdakilerden hangisi yağmur  ormanlarında yaşayan canlılardır?

A) I-III         B)II-V-VI          C)IV-V-VI          D)I-II-III

7)Bir besin zincirini oluşturan aşağıdaki canlılardan  hangisi bu zincirin ilk halkasını oluşturabilir?

A)Dut yaprağı            B)Serçe             C)Tırtıl              D)Kedi

8) Aşağıdakilerden hangisi çevre sorunlarından çözümüyle ilgili doğru  çözüm değildir ?
A) İnsanların tüketme alışkanlıklarını değiştirmesi

B) Ağaç dikiminin hızlandırılması

C)Endüstriyel tesislerin sebep olduğu kirliliğin önlenmesi

D)Tarımda kimyasal maddelerin kullanılması

9)    I. Organik tarımın uygulanması

       II. Yabani hayvan avı

       III. Ağaç dikiminin hızlandırılması

       IV. Enerji kullanımının ve atık üretiminin azalması

Yukarıda verilen davranışlardan hangileri çevre sorunlarını çözmek amacıyla yapılabilir?

A)I ve IV        B)II-III ve IV     C)I-II-III-IV         D)I-II-IV

10)Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)Işığı en çok soğuran renk siyahtır.

B)Işık filtresi geçirdiği ışığın renginde  görünür.

C)Işığın ana renkleri kırmızı,yeşil,ve mavidir.

D)Yeşil  ve kırmızının  karışımı beyaz rengi verir.


  KAVRAM                                      KELİME
1. (     ) Ekosistem                                          a.Öğretmen masası

2.(     ) Tür                                                     b.Sınıf mevcudu

3.(     ) Habitat                                              c.Öğrenci

4.(     )  Populasyon                                         d.Okul

5.(     )  Ekosistemdeki cansız faktör              e.Sınıf

E)Asit yağmuru nasıl oluşur?Zararları nelerdir yazınız.(10 puan)
                        BAŞARILAR

                                              Ünzile KARA

                                            Fen ve Teknoloji Öğrt.
Aşağıdaki cümlelerin yanına doğru ise “D” yanlış ise “Y” harfi yazınız.








A





20Puan








Aşağıdaki boşlukları uygun kelimelerle  doldurunuz(çevre bilincine-hava- az yoğun-


soğurulur-ekosistem- çok yoğun- biyolojik çeşitlilik-kırılır-kovalent- su kirliliği-kalın-az











B





20Puan











 Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda sizce doğru olan şıkkı işaretleyiniz.





C





40Puan





Aşağıda verilen kavramları benzerlikleri yönünden uygun kelimelerle eşleştiriniz





D





10Puan








